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Η χώρα μας τίμησε την πανευρωπαϊκή ημέρα ενάντια στον ρατσισμό με δήλωση του υπουργού Νίκου
Δένδια, όπου -μεταξύ άλλων- τόνιζε τον πρωτοποριακό ρόλο της Ελλάδας στην αντιμετώπιση κάθε
διάκρισης ή βίας κατά προσώπων, με αναφορά στην αντιμετώπιση της

Κι ενώ πράγματι μετά τη δολοφονία Φύσσα η κυβέρνηση και η Δικαιοσύνη κινήθηκαν προς την εξάρθρωση
της ναζιστικής συμμορίας (ασχέτως προθέσεων και κινήτρων), εντούτοις αυτό δεν φτάνει ούτε φυσικά
εξισώνει τις απάνθρωπες και ρατσιστικές συμπεριφορές απέναντι στους μετανάστες και στους
πρόσφυγες.

Στην ίδια δήλωση ο κ. Δένδιας, μία ημέρα έπειτα από άλλο ένα «πετυχημένο» πογκρόμ της ΕΛ.ΑΣ., με
πρόσχημα την εγκληματικότητα, μίλησε για τη «διαχείριση» των μεταναστευτικών ροών με
«εξειδικευμένες υπηρεσίες και πλήρη σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα»! Λίγες ώρες νωρίτερα, ο
συνάδελφός του υπουργός κ. Μιχελάκης, με οδηγία του γ.γ. της κυβέρνησης, κ. Μπαλτάκου, αφαιρούσε με
εκβιαστικό τρόπο το άρθρο 19 από τον Κώδικα Μετανάστευσης μέσα σε θύελλα αντιδράσεων από τα
κόμματα της αντιπολίτευσης.

Θυμίζουμε ότι το αρ. 19 αποτελεί τη μοναδική ανθρώπινη διάσταση απέναντι σε ανυπεράσπιστα θύματα
μετανάστες που έφτασαν στην Ελλάδα, αλλά και για όσους ζουν και εργάζονται εδώ. Προβλέπει τη
δυνατότητα παροχής άδειας παραμονής σε μετανάστες που είναι θύματα βίας, τουλάχιστον μέχρι να
εκδικαστεί η υπόθεσή τους.

Ενδοκυβερνητικές τριβές

Η προσπάθεια να «εξαιρεθούν» τα θύματα που καταγγέλλουν ένστολους για απάνθρωπες συμπεριφορές,
αν στο Αυτόφωρο δεν επαρκούν οι αποδείξεις κακοποίησης, με την απειλή της απέλασης για ψευδή
καταμήνυση, προκάλεσε έκρηξη στη Βουλή. Η εκπρόθεσμη τροπολογία δυναμίτισε το κλίμα και κατέληξε
στην απόσυρση του μοναδικού άρθρου που έδινε μια πολιτισμένη νομική προστασία στους πλέον
αδύναμους και αποτελούσε (δυνητικά) ένα (έστω μικρό, αλλά πάντως) εμπόδιο για κάθε ρατσιστή
συμπατριώτη μας.

Το αφεντικό που αλυσοδένει κακοποιημένο μετανάστη σε δέντρο στη Σαλαμίνα, οι μπράβοι που
πυροβόλησαν τους απλήρωτους εργάτες στη Μανωλάδα, τα τάγματα εφόδου που πετσόκοψαν ανήλικο
14χρονο μετανάστη, ο λιμενικός που βίασε με κλομπ έναν πρόσφυγα και τόσα άλλα μεγαλειώδη ελληνικά
«επιτεύγματα» μίσους και φανατισμού θα μπορούσαν να περιοριστούν με την παρουσία των θυμάτων
χωρίς φόβο στο δικαστήριο και τους θύτες να το σκέφτονται δυο φορές, πριν ξεσπάσουν το μίσος τους σε
ανθρώπινα κορμιά.

Το άρθρο 19 πρέπει να έρθει ξανά άμεσα στη Βουλή για ψήφιση, διαφορετικά δεν θα υπάρχει ούτε ΕΝΑ
επιχείρημα στο ελληνικό κράτος «δικαίου», που να αποδεικνύει τον ελάχιστο σεβασμό απέναντι σε
ανθρώπους, οι οποίοι εγκατέλειψαν κυνηγημένοι από φτώχεια και πολέμους τη δική τους πατρίδα.
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Σε πλαίσιο
Το χρονικό της επιστροφής στη βαρβαρότητα

2012

– Εκδίδεται η ρατσιστική οδηγία Λοβέρδου για τις συλλήψεις οροθετικών γυναικών που οδηγεί στη
διαπόμπευση γυναικών (κυρίως Ελληνίδων) και στον εξευτελισμό των οικογενειών τους με δημοσίευση
όλων των στοιχείων τους. Η διάταξη καταργείται και επανέρχεται από τον υπουργό Υγείας Αδωνι
Γεωργιάδη.
– Εφαρμόζεται από το 2012 μέχρι και σήμερα η επιχείρηση «Ξένιος Ζευς» με στόχο τους μετανάστες
χωρίς χαρτιά και τους πρόσφυγες χωρίς προσωρινή άδεια.
– Ολοκληρώνεται το φράγμα του Εβρου με αποτέλεσμα τη ραγδαία αύξηση των περιστατικών πνιγμών
προσφύγων και μεταναστών που αναγκάζονται να προσφεύγουν στις επικίνδυνες διόδους του Αιγαίου.
– Ανοίγουν τα κέντρα κράτησης σε Αμυγδαλέζα, Κόρινθο κ.λπ., όπου διαμένουν κάτω από απαράδεκτες
συνθήκες εκατοντάδες άνθρωποι με αυτοκτονίες αλλά και νεκρούς λόγω ασθενειών χωρίς ιατρική
φροντίδα.

2013

– Καταργούνται με απόφαση της πλειοψηφίας του ΣτΕ (έπειτα από προσφυγή συνεργάτη της Χρυσής
Αυγής) οι διατάξεις περί ιθαγένειας του νόμου Ραγκούση, αφήνοντας και πάλι έκθετα τα παιδιά δεύτερης
και τρίτης γενιάς μεταναστών.
– Με αλλεπάλληλα εμπόδια η Ν.Δ. αποτρέπει την ψήφιση του αντιρατσιστικού νόμου.
– Συνεχίζουν να οδηγούνται σε αστυνομικά κρατητήρια χωρίς κρεβάτια, επαρκή τροφή και προαύλιο
εκατοντάδες μετανάστες χωρίς χαρτιά και παραμένουν εκεί για μήνες.
– Δεκάδες μετανάστες θύματα βίας από ναζιστές, εργοδότες και ένστολους μετατρέπονται από αθώα
θύματα σε «παράνομους» που απειλούνται και με διοικητικές απελάσεις. Ελάχιστες εξαιρέσεις αποκτούν
δικαίωμα παραμονής για ανθρωπιστικούς λόγους και μόνο έπειτα από τηλεοπτική προβολή των
περιστατικών.

2014 (κι ενώ συνεχίζονται όλα τα παραπάνω):

– Αφαιρείται η δυνατότητα συμμετοχής στις αυτοδιοικητικές εκλογές όσων είχαν πολιτογραφηθεί με
βάση τον νόμο Ραγκούση.
– Εισάγεται ο Μεταναστευτικός Κώδικας, αλλά με αφορμή τη γνωστή τροπολογία Μπαλτάκου-Μιχελάκη
αφαιρείται το κρίσιμο αρ. 19.
– Γνωμοδοτεί το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για παράταση επ’ αόριστον (πέρα από το 18μηνο)
κράτησης στα στρατόπεδα ανθρώπων που χωρίς κανένα παράπτωμα φυλακίζονται στοιβαγμένοι και
ανήμποροι.

Ολοι οι ευρωπαϊκοί θεσμοί για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, η Διεθνής Αμνηστία, το Παρατηρητήριο
Συμφωνιών του Ελσίνκι, η Υπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, οι ΜΚΟ των Γιατρών χωρίς Σύνορα και των Γιατρών
του Κόσμου, οι Ενώσεις για τα Δικαιώματα, τα Δίκτυα Αλληλεγγύης, οι Μεταναστευτικές Οργανώσεις,
αλλά και πλήθος άλλων φορέων και οργανισμών συνεχίζουν να καταδικάζουν συνεχώς τη χώρα μας για
αθρόες παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αλλά τι μας νοιάζουν αυτά, η Ελλάδα έχει την
Ακρόπολη…

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα των Συντακτών τη Δευτέρα 24/3/14


